
网站制作合同

甲方：                                         乙方：                                             

为充分利用Internet商业效用，树立企业形象，扩大宣传，拓宽销售渠道，甲方在此委托乙方开发甲方网站。为明确双方责任，经双方协商，根据中国法律，上述甲、乙双方就委托乙方开发甲方网站达成如下协议并承诺共同遵守。签订本合同，以兹信用。
条款一、合同内容和技术要求  

合同内容：                 网站制作和开发。若后期有其他相关制作内容，以合同补充协议的方式进行，超出预算部分费用另计。

条款二、合同价款、付款方式

合同价款：

    合同总价为 ：     元整（人民币大写　     圆整）。

2.  付款方式：
合同签署之日起3个工作日内，甲方向乙方支付网站开发预付款的30%，计人民币大写

           元整（人民币        元整）。

首页和内页相关设计稿确认后，程序开始前，甲方向乙方支付网站开发预付款的40%，计人民币大写       元整（人民币      元整）。

网站验收合格后、正式上线前3个工作日内（上线前，我方提供测试地址和测试空间，方便甲方进行测试并修改调整），甲方向乙方支付网站开发费用的30%，计人民币大写    元整（人民币     元整）。乙方收到款项后，乙方根据甲方需求安排网站上线。并提供相关源文件，项目进入维护阶段。
项目开发时间以收到甲方预付款之次日开始计。

为了更好的开展工作，网站测试时，乙方将提供临时空间和临时域名，以方便甲方相关人员进行测试和验收。测试和验收通过后，甲方签署网站上线确认单，乙方确保将网站相关内容转移到甲方服务器上并保证其正常使用。

条款三、合同工期    天  
条款四、甲方权利和义务

由乙方提供相关页面设计，并提供相关设计源文件。
有权监督、核查及督促乙方的工作进度；

甲方需对网站内容提出具体要求，若在所规定的时间甲方不能够及时确认开发设计的内容，所造成的项目进度的延误，乙方不负任何责任。
甲方应向乙方提供网站建设时设计制作网页必要的资料和协助并派专人负责与乙方联络、协调。资料、图片、字体等版权由甲方承担；如甲方要求乙方用免费图片、资料、字体等代替，版权问题由甲方承担。
甲方应当为乙方工作人员了解甲方网站建设要求提供相关资料甲方应从合同签署之日起，按本合同中所规定的付款方式，按时足额向乙方支付相应的费用，如甲方在没有合理的理由的情况下，延误或拒绝支付乙方相应费用，且延误或拒绝超过10天的，乙方有权单方终止合同的履行。
条款五、乙方权利和义务

乙方负责甲方网站开发与运作,不得转交第三方完成。乙方应在技术上具有先进性、主流性，各项工作具有规范性，能达到甲方对网站功能的要求。

乙方负责甲方程序BUG修复和保证程序的安全性。

乙方应严格按照双方确定的设计方案完成网站建设工作，并及时如实向甲方通报工程进度。乙方应在网站的进行中提供给甲方有关网站建设的所需资料，及准备工作所需的相关文档和必要的行业知识指导。

乙方有义务对甲方所提供的文字、图片资料保密，不得提供给任何第三人使用，并及时归还甲方提供的资料。

乙方应协助甲方办理网站的经营许可或备案登记。

条款六、双方承诺，向对方提供的内容、资料等不会侵犯任何第三方的权利；若发生侵犯第三方的权利的情形，由提供方承担全部责任。
条款 七、双方当事人对本合同的订立、解释、履行、效力等发生争议的，应友好协商解决；协商不成的，双方同意向甲方所在地人民法院起诉。

条款 八、任意一方欲提前解除本合同，应提前10日书面通知对方。甲方无故提前解除合同的，无权要求乙方返还费用并对乙方造成的损失进行赔偿；乙方无故解除合同的，应返还甲方已支付的网站开发费用，并对甲方造成的损失进行赔偿。

条款九、合同有效期

本合同有效期为一年，自合同签署之日起计。
条款十、版权、源代码及商业机密

乙方为甲方开发的网站的所有权归甲方所有，乙方不得复制、传播、出售或者擅自许可他人使用本合同的标的作品及其程序、源代码。

乙方必须为甲方严守商业机密，不得将该网站设计和数据转用于第三方。

条款十一、网站验收

  1、可以通过网络上的任何计算机访问该网站，该网站可以正常运行、显示。

  2、无图片、文字、链接上的错误。

条款十二、技术培训与售后服务（第一年免费，次年按    元收取网站维护费用；若第二年甲方选择自行维护，相关权责归属甲方，乙方不不收取相关维护费用。）
后台操作。

网页文字、图片进行修改，不改动网站的功能和网页模板。

提供现有程序的相关技术支持服务，及时解决网站编辑人员在使用过程中的问题。及时发现网站漏洞，更新网站补丁，保证网站正常运行，不被木马攻击和挂马。

域名维护：如果网站空间变换，及时对域名进行重解析。 
空间维护：保证网站空间正常运行，掌握空间最新资料如已有大小等。（由我方提供空间为前提）
域名、空间续费：及时提醒客户域名、空间到期日期，防止到期后被别人抢注和影响网站正常使用。（由我方提供空间为前提）
相关备案信息管理。

条款十三、违约责任

在合同有效期内，因不可抗力而造成一方不能履行合同规定的责任和义务，不视为违约。不可抗力系指：战争、火灾、水灾、地震、台风及其他不可预见并且对其发生和后果不能防止或避免的事故。
甲方应按照合同规定及时足额向乙方支付相应的网站开发费用，逾期不支付的，应每日向乙方支付迟延支付金额0.01%的违约金。
乙方应保证网站符合甲方对网站功能的要求、按期完成网站建设，验收期间甲方提出修改要求，不得超过双方约定的功能和需求，乙方应进行修改，并按时将网站交付甲方验收、交付使用。
任何一方违反本合同，给对方造成损失的，应赔偿相应损失，违约金不能代替损失赔偿金。
乙方应按照本合同约定的要求按时完成维护、培训任务，每延迟一天乙方应向甲方支付合同总金额0.01％的违约金。如延迟十个工作日以上，甲方有权终止合同，并收回已交付的网站开发费用，由此造成的损失由乙方承担。若由于甲方的原因造成延迟（提交资料延迟、确定时间延迟、风格界面确定后进行修改等），不在此列。
乙方如将本合同项下相关义务转包、分包给第三方，一经发现，甲方有权解除本合同，乙方需退还甲方已经支付的全部费用。
条款十四：本合同签订后，经双方当事人协商一致，可以对本合同有关条款进行变更或者补充但应当以书面形式确认。上述文件一经签署，即具有法律效力并成为本合同的有效组成部分。
条款十五、本合同附件为本合同不可分割的一部分，与合同正文具有同等法律效力，如与本合同内容有不同之处，则以本合同的相关规定为准。

条款十六、其他
甲方明确承诺对本合同的价款保密。

对本合同条款未尽事宜，合同双方应本着友好合作原则，协商解决。

本合同一式贰份，双方各持壹份，自双方盖章后生效。

甲  方：                                         乙  方：                     　 
代表（签字）：         　                         代表(签字)：         　　　  　　 
      年       月          日                              年       月         日
