关于公司制定股权分配的法律意见书

XXXX公司：

 作为公司的法律顾问，根据公司股权分配、转让中法律风险问题，以及如何预防，合理利用法律规则，避免股权纠纷，依据我国相关法律规定以及审判实践，个人在股权诉讼代理、从事法务处理股权的经验，对公司制定股权分配事项提供以下法律意见，以作为公司决策之参考：

一、出具本意见的依据(贵州感君律师事务所 向通胜律师：13608507782）
1.公司提供的四份资料

（1）公司建立母子公司关系构想
（2）公司产业模式、运营模式

（3）公司合作模式

   （4）公司股权分配方式
2.相关法律法规

（1）《中华人民共和国公司法》

（2）《中华人民共和国公司法解释》

（3） 相关法律、法规、规章规定

   3.股权分配不慎险被架空案例—创始人北京发研工程董事长潘鸿宝
   二、公司运作中的法律问题

1. 案例中北京发研工程公司是专门从事建筑物结构改造、加固的一家公司。董事长潘鸿宝知道互联网领域，在中国未来有巨大的市场，从国家机关辞职下海，带领十几个人的团队一路打拼，到2005年已经成为国内行业的冠军，也代表着中国最高水平的，与国际同行业进行广泛的交流与合作，所以自身感到非常自豪。        到2005年的时候，市场的确与预想的一样越来越大，公司要发展，到2006年的时候，公司产值在三千万左右，后来潘鸿宝自己带领这个团队，从三四十人，到七八十人，到2009年，四年的打拼，怎么也打不上来，公司的老员工虽然对公司很忠诚，也很敬业，也很努力去做，但是由于自身的素养，不能把企业带到一个更高的层面。

所以在这种情况下，潘鸿宝下定决心一定要引进高端人才，所以从2009年底，那时候因为不懂得什么战略的问题，就知道可能要用团队来领导这个公司才能发展。所以也就是从自己熟悉的建筑行业认识的那些项目经理当中来挖掘人才，也怕人家不来，就给出很高的条件，这样就引进了总经理，生产副总，跟经营副总三位，答应除了高工资，高奖金，再加上股份，给了总经理25%，两个副总各15%的股份，他们也没有钱，为了表示诚意，就按他们每个人给潘鸿宝打个条，在法律上把股份给了他们。这样当时他们也很高兴，进来以后，潘鸿宝感觉这个企业的确不错，团队力量比过去加强了，过去往往做什么事都是潘鸿宝一言堂，潘鸿宝说什么底下人都说好。这样呢，这个团队基本上在一起能够研究一些问题，能够提出一些不同的意见，潘鸿宝感觉到还是蛮有成就的。

到2010年的战略制定，潘鸿宝主要是担任董事长，制定公司的战略，实现融资，这样潘鸿宝抽出时间来学习了，这样把整个公司的经营管理就交给了经营管理团队。但是没想到三个月以后，公司的问题逐步暴露出来，因为在引进人才之前，有一些东西没有系统的沟通，只是可能根据潘鸿宝对他们的观察，觉得他们在工程管理方面比自已有经验，也是年轻，也有实干精神，实际上潘鸿宝引进他们过来，是想把企业带到一个更高的层面，在潘鸿宝原有的基础上，把公司走向上市。但这个目标他们倒是认可，但有一些东西没有谈好，他们想进来以后，他们要尽快的挣更多的钱，自己先富裕起来，然后再跟潘鸿宝一起去创业。而潘鸿宝的要求是，现在花这么大的代价引进你们来，就是要配合自己把公司带到一个更高的层面。

由于这个理念的不同，包括潘鸿宝可以说在做事的方法上，尤其是在财务的处理上，很多东西是不一样的。所以这样潘鸿宝自己感觉到，花这么代价引进的这个团队，跟潘鸿宝当初的愿望差距太大。

另一个，原企业老员工跟新员工之间，因为他们进来，也带来一些中层的力量，当时很高兴，觉得人才济济，给的条件都很宽裕，这样在中层里面造成两种不同的声音。

另外一个，对外界，因为潘鸿宝跟外界一些材料供应商、分包单位等等，造成公司在做事理念上有很大差别。然后潘鸿宝就开始跟他们沟通调整，但是就怎么也不行，因为整个公司的经营是他们三个人在底下。有两个是在一个单位，有一个潘鸿宝不认识，不能说他们有多坏，但是目标理念不同，在这个阶段，他们的第一目标是完全一致的。所以潘鸿宝又比较强势，在这种情况下，表面潘鸿宝说什么他们都不说话，但底下该怎么执行照办。尤其在他们后来三个月以后要拿奖金，要拿公司产值的5%，潘鸿宝是坚决不同意，因为没有这么拿过，但这个事情又不能对员工们说，又不能对中层说。但是潘鸿宝又感觉到来了以后的确力量加强了，公司2010年产值的确比去年增长了40%左右，所以觉得还是蛮有信心，所以还是想以引导说服的方式，但是慢慢的感觉，实际上后来他们三个人已经形成团队，反而来回避潘鸿宝，更多的是来孤立潘鸿宝。在这种情况下，潘鸿宝接触到一些风投机构，慢慢了解到这样的企业走下去肯定是没有希望的，就想清楚了，这个事必须要处理，就依然果断的劝他们离开公司，潘鸿宝完全收购股份。但这个基础，一个是中层团队，将近八九年的基础打得比较好，公司的中层团队还是对潘鸿宝比较认可的。另外，潘鸿宝也是以牺牲了一定的经济利益作为代价，因为潘鸿宝当时怕，真按照股权结构，潘鸿宝45%，他们是55%，他们能够把潘鸿宝排挤出去，所以这个经验教训是非常深刻的，在引进子公司的过程当中，王总的51%与49%的股权分配其实是危险的，原因是从49到51是很容易做到的，比较可控的分配应低于45%.
三、股权的实质与分配中涉及到的法律权限

股权是股东权益的一种表现形式，股权的强制表决机制是一种话语权的体现，在资合性的公司，主要是股份公司，股份在某种程度上代表对公司的控制权，特别是上市公司，在资本市场中不慎重，分配方案不慎很容易就变成别人的了。对股权分配的慎重是应该重视的。

对于股权中的法律风险可以通过在公司章程中设定表决机制来实现，但是由于公司法中特别是有限公司中有些表决机制是强制性的，这没法改变，这样就需要对股权分配上作出限制。

如何分配，如何行使股权等等是做股权分配制度时要全盘考虑的事情，我国公司法明确规定股东的诉讼权利、派生权利.

在股权中涉及最多的是知情权、分红权、利润请求权的问题，因为股权不是像货币一样的钱是比较单纯的，在股权中涉及到的是一种权利的行使与利益的获取方式，因此涉及到相关制度的建立问题。

在股权分配方案中，应该明确分配原则、分配内容、分配范围以及股权分配机制、股权行使方式等等。

股权中注意的问题

在创业初期，由于对股权分配没有事先规划好，导致创业过程因股权分配纠纷而创业失败的例子在网络上和现实中很多的，因此，股权分配的制度设计是至关重要的，这牵涉到子公司的选择问题，具体可以考虑以下因素：(一是价值观一致和事业方向认同；二是能力资源互补；(参与创业的每一个合作人应该是优势互补且在创业过程中不可替代的；(另外在选择合作人时，尽量选择自己熟悉和了解的人或公司。

股权分配应该要坚持的原则和方法：

确保牵头的自己是独大

因为要创业成功，自己要有决策的魄力，大家才能跟着干，这是中国人的思维，但是，大家跟着你是因为他们认为你的模式能够成功，并且有保持不同意见的权利和有你拍板及承担责任。因此，投资人在投资早期项目的时候，通常会认为比较好的股权结构是：创始人（自己）占50-60% ， 子公司创始人20-30% ，期权池10-20%。

为了创业的成功，股权分配在根本上是要让所有人在分配和讨论的过程中，心里感觉到合理、公平，从而事后忘掉这个分配而集中精力做事，这是最核心的，也是容易被忽略的。再复杂、全面的股权分配分析框架和模型显然有助于各方达成共识，但是绝对无法替代信任的建立。创始人最好开诚布公的谈论自己的想法和期望，任何想法都是合理的，只要赢得你创业弟兄们的由衷认可。

千万不能平均分配股权和在创业时不明确股权分配

因为这是大家同舟共济的基础，是在合作遇到任何问题都会想办法去解决的原始动力。

3.把股份进行绑定，分期实行兑现

创业是比较艰难的过程，如果在这过程中，有人退出，就会给公司造成示范效应，为避免创业失败，你就得绑定股权，分期给予，这样就让他们明白一起战斗到底意义。

股权绑定还有另外一个好处：有效平衡合作人之间出现股份分配不公平的情况，例如最初订立的股权分配比例更多是拍脑袋，但模式进行一段时间之后，发现之前股权分配较少的乙子公司对模式的贡献或重要性，比股权分配较多的甲子公司要多，董事会可与甲乙商量后做决议，把双方的还没有投资的股份重新分配，甲乙都会比较容易接受。因为已经投资的股份不变。而且如果一方不接受的话，脱离公司，也有一个明确公平的已经投资的股份。

投资是一个很公平的方法，因为创业公司是做出来的。做了：应该给的股权给你。不做：应该给的不能给，因为要留给真正做的人。避免一些创始人脱离公司以后手上一直还有公司股权，不劳而获。

没有经历过股权纠纷的创业者，都不喜欢分股权，因为担心自己一旦在模式中发挥不出真正的价值而失去股份。而那些经历过股权纠纷的创业者，会在模式一开始的时候就和他的合作人商量好分股权的方式。

充分利用公司法的意思自治的契约精神

    股权分配最核心的原则是契约精神。对所有的创始子公司而言，股权一旦定下来，也就意味着利益分配机制定好了，除去后期的调整机制不说，接下来创业的时候，每个人的努力和贡献其实和这个比例没啥关系，尽自己的最大努力是最基本的要求。

对于所有的早期创业者来说，一定要明白一个道理：创业成功了，即使只拿1%也很多；创业不成功，就算占有100%也分文不值。

股权定义、股权分配方案与激励原理相结合后如何推动创业发展的问题

股权是股东享有的权利，股权法律关系实质上是股东基于其地位而与公司形成的法律关系。

为了创业成功，可能会涉及虚拟股权绩效评价系统，就是创业过程中让子公司的股权随着模式的变化有一定调整幅度的激励制度。

股权激励，是公司让子公司通过获得公司股权的形式，享有一定的经济权利，能够以股东的身份参与企业决策、分享利润、承担风险，从而勤勉尽责地为公司的长期发展服务的一种激励方式。

股权激励的意义：实现公司长远、持续、快速发展，让子公司合理分配发展的利润增值，与公司共命运。

股权激励的前期准备：与将成为子公司的人沟通其对股权分配的真实理解，完善治理结构、修改公司章程、完善财务审计管理。

实施股权激励机制：实股激励、虚拟股权、利润分享

股权激励机制不好可能导致股权激励方案不公平、或者可执行性不强，或者因为违反法律规定而无效，因此，为了给公司设计一个合适、能达到激励效果的方案出此法律意见书。

实股激励:就是分配一部份股权给子公司，这目前公司不具备（不述）

虚拟股权激励：现实没有，但可以在法律上拥有。

虚拟股权赋予方式：(购买股权，让子公司全额出资购买；(优惠购买股权，按一定优惠价让子公司购买股权；(赠与：开股东会决议，可以直接赠与子公司股权；④期权股：指有条件的延期赠与子公司一定股份，一般是在一定期限内，先赠与子公司若干股份的分红权，并允许子公司用期权购买股权。

股权分配方式：总量静态、比例静态、个量静态、完全动态。
分红方式：(总量静态，约定全部虚股股息的总量上限；(比例静态，约定虚股股息在利润分配中的比例；(个量静态，约定每一个虚股的股息，就像债券的约定利息；④完全动态，在利润中占有比例与真实一样，同股同权，类似于真实股。
利润分享：

1赋予方式及分配方式同虚拟股权。

2.分红方式：(总量静态，约定子公司利润分享总额，一般实行与效益挂钩，效益不同，分享总额不同；(比例静态，实现确定或固定利润分享的比例；(个量静态，约定每一个子公司分享额度不高于某一数额；④完全动态，根据每一个子公司的实际需要，确定对子公司的利润分享，分享的总量和比例都没有限制。

分配方案的操作层面问题:

分配方案的操作包括九个内容:(分配模式，就是如何分配；(分配给哪些子公司；(分配股权的来源；④给多少额度能达到捆绑创业目的；⑤子公司获取股权的条件；⑥价格；⑦时间；⑧分配机制；⑨中途退出，股权剥离。

分配模式：花钱买；参加利润分红、虚拟股权；账面增值（每股净资产）；期权模式；业务发展增加模式。

分配给哪些子公司

分配股权的来源：一般来说，股权转让和增资扩股是主要来源。

给多少额度能达到捆绑创业目的：主要考虑因素：法律的强制性规定，公司的整体发展构想，公司的目标，市场环境与竞争环境，给多少子公司等等。

子公司获取股权的条件:除了上市公司，公司实施股权分配方案没有法定的违背法律规定的问题，可以灵活分配，但是行权条件的基本内容与上市公司一致，在股权分配计划中需要分年度分批行权的情况下，每一批可行权的股权标的均涉及：等待期、行权期、行权条件。
价格：应根据公司的实际情况和战略需要确定可以以四种方式定：(以注册资金为标准的行使价格；(以评估的净资产的价格为标准的行使价格；(
以注册资金或评估的净资产的价格为基础进行一定的折扣为标准的行使价格；(以市场评估为基础确定的行使价格。

7.时间：股权分配中设置的时间点必须要经过巧妙的设计，既要达到公司推动创业发展的目的，又要使子公司不会感到遥不可及，确保子公司的努力能够得到回报，必然会涉及到的时间点：有效期、授予日、授权日、等待期、解锁期、行权日、行权窗口期和禁售期等等。

8.分配机制：股权分配方案中，并不是从设计到实施一成不变，在实践中，实行股权分配是为创业成功，公司需要采取进一步融资或配股分红行为，以保持公平，就要进行修改；如果在实施股权分配过程中，有子公司退出，或者转手，对股权资格、数量应予以事先规定，以避免上述原因而产生纠纷。

9.中途退出，股权剥离：对于不能长久坚定信心共同创业的子公司，得让他们退出后不会伤及整个目标，不会成为发展的阻力，就得把股权剥离。

六、解决方案（附股权分配方案）

          法务：法律顾问     

          2015年7月4日

附： 股权分配方案 

股权分配方案
